
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Порядку перевезення анатомічних матеріалів 
людини в межах України, ввезення таких матеріалів на митну 

територію України та вивезення за межі митної території України» 
 

1. Резюме. 
 
Проєкт постанови розроблений з метою затвердження порядку  

перевезення анатомічних матеріалів людини в межах України, ввезення таких 
матеріалів на митну територію України та вивезення за межі митної території 
України. 

 
2. Проблема, яка потребує розв’язання 
 
Щодня помирає близько 9 людей через неможливість отримати 

трансплантацію органу в Україні пов’язану з відсутністю системи органної 
трансплантації від донора-трупа та відсутністю системи трансплантації 
гемопоетичних стовбурових клітин від неродинного донора. Невід’ємною 
умовою створення системи трансплантації є налагоджена система логістики для 
доставки трансплантату від донора до реципієнта. На даний час питання 
перевезення анатомічних матеріалів не врегульоване.  

Бездіяльність приведе до продовження направлення на лікування за кордон 
у зв’язку з відсутністю системи трансплантації в Україні, наростання соціальної 
напруги, пов'язаної з обмеженістю фінансових ресурсів, які не дають змоги 
забезпечити лікування всіх хто потребує, що призводить до формування значної 
черги на направлення на лікування. 

Окрім того, стоїть проблема відсутності можливості для лікарів хірургічних 
спеціальностей проходити навчання для відпрацювання практичних навиків з 
використанням анатомічних матеріалів чи тіл померлих, які розпорядились щодо 
передачі після смерті їх тіла чи анатомічних матеріалів науковим або вищими 
навчальним закладам, закладам охорони здоров’я, відповідно до частини шостої 
статті 6 Закону України «Про поховання та похоронну справу». Зважаючи на 
дефіцит в багатьох країнах анатомічних матеріалів для навчальних цілей, існує 
практика ввезення таких матеріалів з країн у яких є надлишок з метою 
використання їх для практичної підготовки лікарів. На даний час питання 
ввезення анатомічних матеріалів в Україну для використання їх під час 
практичної підготовки лікарів не врегульоване. Бездіяльність призведе до того, 
що лікарі вимушені надавати медичну допомогу пацієнтам без попереднього 
відпрацювання практичних навиків на анатомічних матеріалах померлих, що 
створює ризики появи додаткових ускладнень. 

 
3. Суть проєкту акта 
 
Проєкт постанови спрямований на врегулювання діяльності суб'єктів 

господарювання, які перевозять анатомічні матеріали людини в межах України, 
ввозять такі матеріали на митну територію України та вивозять за межі митної 
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території України. Визначає вимоги щодо високих стандартів якості і безпеки 
під час перевезення, ввезення та вивезення анатомічних матеріалів людини. 

 
4. Вплив на бюджет 
 
Реалізація проєкту постанови не потребує додаткових матеріальних та 

інших витрат Державного та/або місцевих бюджетів. 
У зв’язку із цим розрахунок необхідних додаткових матеріальних і 

фінансових витрат, їх обсяг та джерела покриття до цієї пояснювальної записки 
не додаються. 

 
5. Позиція заінтересованих сторін 
 
Реалізація акту матиме вплив на інтереси окремих верств (груп) населення, 

об'єднаних спільними інтересами, суб'єктів господарювання, тощо. Проєкт 
нормативно-правового акта не стосується  сфери наукової та науково-технічної 
діяльності.  

 
6. Прогноз впливу 
 
Проєкт постанови не стосується соціально-трудової сфери та не впливає на 

зайнятість населення чи ринок праці.  
Проєкт акту створює передумови для зміцнення та збереження здоров’я 

населення, а також підвищення рівня забезпеченості пацієнтів необхідними 
медичними послугами.  

Проєкт акту не чинить впливу на екологію та навколишнє природнє 
середовище.  

Проєкт акту не впливає на інші сфери суспільних відносин. 
Проведено аналіз регуляторного впливу проєкту. 
 
 
7. Позиція заінтересованих органів 
 
Проєкт постанови потребує погодження з Міністерством розвитку 

економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів 
України, Державною фіскальною службою України, Міністерством внутрішніх 
справ України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, 
Службою безпеки України, Державною регуляторною службою України та 
потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України. 

 
8. Ризики та обмеження 
 
У проєкті постанови відсутні положення, що мають ознаки дискримінації.  
Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась. 
У проєкті постанови відсутні положення, які порушують принцип 
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забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити 

ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 
корупцією. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.  

 
9. Підстава розроблення проєкту акта 
 
Проєкт акта розроблено на виконання статті 23 Закону України «Про 

застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині», а також для 
забезпечення доступу пацієнтів, які потребують лікування методом 
трансплантації до такого виду медичної допомоги. 

 
 
 

Міністр охорони 
здоров’я                 Зоряна СКАЛЕЦЬКА 
 
«____» ______________ 2020 р. 

 

 


